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ТЯГУР В.М.

Закарпатський угорський інститут 
імені Ференца Ракоці ІІ, Україна

ВИВЧЕННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ГРАФІЧНОЇ ГРАМОТИ  
ДЛЯ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ ДО ІНТЕГРОВАНОГО 

КУРСУ «ДИЗАЙН І ТЕХНОЛОГІЇ»
В умовах сучасного розвитку суспільства, структурної перебудо-

ви економіки України, яке характеризується зростанням потоків ін-
формації з різноманітних галузей знань, вимагають упровадження 
інтенсивних технологій, та розвитку технологічної освіти. Розви-
ток технологічної освіти повинен сприяти формуванню соціально 
значущих компетентностей, засвоєнню школярами комплексом 
знань, умінь, навичок, ціннісних орієнтацій, зростанню особистіс-
них якостей, необхідних для їх адаптації у світі професій і виробни-
цтва, а також володіння творчими здібностями в умовах сучасних 
вимог ринку праці до рівня майбутніх професійних здібностей. 

Розвиток художньо-творчих здібностей потрібно проводити з 
молодшого шкільного віку, головна роль в цьому покладається на 
вчителя початкових класів на уроках інтегрованого курсу «Дизайн 
і технології». Тому при підготовці студентів спеціальності «Почат-
кова освіта» велику увагу слід звернути на засвоєння та оволодіння 
засобами графічної грамоти: художньої, технічної, комп’ютерної, 
що наддасть їм можливість у майбутній професійній діяльності 
готувати учнів до вирішення практичних та побутових задач шля-
хом формування в них предметно-перетворювальної компетенції 
в межах їх вікових властивостей на основі володіння елементами 
графічної грамоти. Саме уроки інтегрованого курсу «Дизайн і тех-
нології» здатні забезпечити необхідний рівень реалізації міжпред-
метних зв’язків і стати системно утворюючими при графічній під-
готовці учнів [1]. 

Знання студентів у результаті такої підготовки забезпечить на-
лежний рівень розвитку творчих здібностей, системності знань та 
відповідного обсягу формування графічних умінь на основі засво-
єння елементів графічної грамоти. Це забезпечить ефективність 
творчого розвитку особистості молодшого школяра у предмет-
но-перетворювальній компетентності шляхом широкого залучен-
ня їх до цілісного процесу проектування виробів та послуг, від їх 
творчого задуму – до втілення у високохудожній формі [2].



342

Вивчення елементів графічної грамоти для підготовки студен-
тів до інтегрованого курсу «Дизайн і технології» сприятиме на-
буттю досвіду предметно-перетворювальної конструкторської та 
побутової практичної діяльності, алгоритмів і способів предмет-
но-практичних дій при оволодінні ручними техніками та основа-
ми технологій. Адже, щоб виготовити виріб необхідно розуміти й 
виконати ескіз, креслення, технологічну карту.

Ознайомлення студентів з графічними позначеннями, форма-
ми, їх істотними ознаками та особливостями, дасть розуміння й 
уявлення про положення фігур і тіл у просторі і на площині. Саме 
тому в процесі формування графічної грамоти важливо, щоб сту-
денти  не лише сприймали готові образи, що їх дає викладач, а й 
самі відтворювали геометричні форми в процесі практичного мо-
делювання, креслення, вирізування, малювання. Це не тільки роз-
ширить можливості формування геометричних понять, а й займає 
провідне місце у практиці графічної діяльності самих студентів. 
Пропедевтичні графічні уміння та уявлення про величину, форму 
предметів, їх розміщення у просторі та самі навички орієнтування 
у просторі сформують компетентності у виконанні графічних зо-
бражень з використанням елементів графічної грамоти.

Хороших результатів вивчення, розуміння, засвоєння елементів 
графічної грамоти дає проведення моделювання. Бажано, щоб сту-
денти розробляли власні моделі. Таке моделювання дасть їм змогу 
виражати й відображати свої враження, образи, ідеї на площині або 
в об’ємній формі, у зменшеному або збільшеному вигляді, розвивати 
відчуття пропорцій, гармонійності композицій у виробах, власних 
проєктах, а також, розвивати здібності, привчати до аналізу та син-
тезу, узагальнення і систематизації, абстрагування і конкретизації. 

Доцільно організовувати проєктні групи, які отримують 
завдання, але вибір об’єкту проєктування проводиться самостійно, 
інколи на основі демонстрації викладачем декількох ідей. Студен-
ти у творчих групах аналізують об’єкти, конструкцію виробів, звер-
тають увагу на те, що однакові за призначенням, але виготовлені 
з різних за властивостями і кольорами матеріалів вироби мають 
неоднаковий естетичний вигляд, технологічні і та інші властиво-
сті, здобуваючи навички з виконання графічних робіт, читання 
елементарних креслень, сприймання й аналізу графічної інфор-
мації. Ці знання їм потрібні у початковій дизайнерській діяльно-
сті – визначенні критеріїв, яким має відповідати майбутній виріб, 
моделюванні об’єкта проектування, доборі матеріалів, визначенні 
етапів його виготовлення тощо. У них розвиваються емоційні вра-
ження, художньо-образна пам’ять, логічні судження, а сам об’єкт 
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починає втілюватися у життя за допомогою елементів графічної 
грамоти на папері у вигляді креслень, технологічних карт. Отрима-
ні компетентності раціонально зможуть бути використані у своїй 
майбутній професійній діяльності.

Отже, вивчення елементів графічної грамоти для підготовки 
студентів повинна забезпечити одну з ключових ролей яка відво-
диться інтегрованому курсу «Дизайн і технології» технологічної ос-
вітньої галузі початкової освіти у реалізації творчого потенціалу 
учнів в процесі їх соціалізації в суспільстві, шляхом розвитку про-
ектно-технологічної та інформаційно-комунікаційної компетент-
ностей у процесі підготовки до майбутньої трудової діяльності. 
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САМОАКТУАЛІЗАЦІЯ ВИКЛАДАЧА  
В ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ

В час тотальних змін пов’язаних з воєнним станом в Україні 
відбувається переосмислення змісту життя, формування нових 
цінностей та усвідомлення свого призначення в сучасному су-
спільстві, що породжує необхідність формування високоінтелек-
туальної особистості, з активною життєвою позицією, розвиненим 
почуттям власної гідності та високим рівнем самосвідомості, здат-
ної генерувати нові ідеї та реалізовувати свої можливості в педа-
гогічній діяльності. Саме такі риси властиві самоактуалізованій 
особистості сучасного педагога. 

У кожної людини від народження є певні задатки. Активність 
особистості та сприятливе середовище розвиває з них здібності й 
таланти, що сприяють самореалізації та самоактуалізації у профе-
сійній діяльності. 
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